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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Onroerenderfgoedgemeenten  -  Adviesraad

Eén van de voorwaarden om als onroerenderfgoedgemeente erkend te worden, is het 
beschikken over een onderbouwde beleidsvisie die het actief behoud van het onroerend 
erfgoed voor ogen heeft. Met het oog op expertiseverwerving moet de 
onroerenderfgoedgemeente een door de gemeenteraad erkende adviesraad oprichten en 
betrekken bij de voorbereiding, de uitvoering en de evaluatie van hun 
onroerenderfgoedbeleid. 

Op vandaag zijn er 19 erkende onroerenderfgoedgemeenten in Vlaanderen. 

1. Hebben alle erkende onroerenderfgoedgemeenten intussen een werkende 
adviesraad, zoals bepaald in artikel 3.2.1, 4°, van het uitvoeringsbesluit? Hoe ziet de 
samenstelling van deze adviesraden er uit? 

2. Worden vanuit Vlaanderen nadere bepalingen of voorwaarden opgelegd inzake de 
samenstelling of werking van deze adviesraad? Gaat het enkel om experten op het 
vlak van onroerend erfgoed, of kunnen hier ook andere domeinen in zetelen? Is het 
mogelijk dat ook raadsleden zetelen in deze adviesraad?

3. Geldt de bepaling inzake evenwichtige vertegenwoordiging van mannen en vrouwen 
in de gemeentelijke adviesraden ook voor deze specifieke adviesraad 
onroerenderfgoed?

4. Wat is relatie met de intergemeentelijke onroerenderfgoeddiensten (IOED)? Kunnen 
medewerkers van een IOED lid zijn van deze gemeentelijke adviesraad?

5. Op welke manier ondersteunt de minister of zijn administratie deze adviesraden?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 176 van 7 maart 2018
van MANUELA VAN WERDE

1. Op 1 juli 2017 ontvingen 19 gemeenten een definitieve erkenning als 
onroerenderfgoedgemeente. Conform de bepalingen van het Onroerenderfgoedbesluit 
zullen deze gemeenten op 31 juli 2018 een eerste keer rapporteren over hun werking 
als erkende onroerenderfgoedgemeente. Het uitvoeringsbesluit voorziet geen 
tussentijdse rapporteringsmomenten zodat de administratie nog geen uitsluitsel kan 
geven of zij over een adviesraad voor onroerend erfgoed beschikken.

2. Het Onroerenderfgoedbesluit legt geen nadere bepalingen of voorwaarden op over de 
samenstelling of werking van deze adviesraad, dit wordt autonoom bepaald door de 
onroerenderfgoedgemeente. De gemeente kan kiezen voor de installatie van een nieuwe 
erfgoedraad ofwel voor een uitbreiding van de werking van een bestaande raad

3. Zie antwoord op deelvraag 2. De gemeenten bepalen autonoom de samenstelling van 
hun adviesraad voor onroerend erfgoed.

4. Zie antwoord op deelvragen 2 en 3. 

5. Zie antwoord op deelvragen 2, 3 en 4. De minister noch de administratie ondersteunen 
de oprichting van een gemeentelijke adviesraad voor onroerend erfgoed.  


